
Ganjil Genap Ganjil Genap Ganjil Genap

2021/2022 2021/2022 2022/2023 2022/2023 2023/2024 2023/2024

1 Dosen sangat siap mengajar di kelas

44%             

(Setuju)

46,9%             

(Setuju)

49,6%             

(Setuju)

50%             

(Setuju)

47,3%             

(Sangat Setuju)

50,1%             

(Sangat Setuju)

2

Dosen memperlihatkan penguasaan materi 

mata kuliah

48,6%             

(Setuju)

48,1%             

(Setuju)

51,6%             

(Setuju)

49,4%             

(Setuju)

46,7%             

(Setuju)

49%             

(Setuju)

3

Dosen menyelesaikan seluruh materi sesuai 

isi SAP

48%             

(Setuju)

49%             

(Setuju)

54,2%             

(Setuju)

45,1%             

(Setuju)

53,6%             

(Setuju)

57,4%             

(Setuju)

4

Dosen selalu hadir memberi kuliah setiap 

pertemuan

49%             

(Setuju)

50,9%             

(Setuju)

53,7%             

(Setuju)

51,2%             

(Setuju)

52,7%             

(Setuju)

56,3%             

(Setuju)

5

Dosen menyediakan diktat kuliah selain 

buku teks

52,1%             

(Setuju)

52%             

(Setuju)

52,7%             

(Setuju)

43,8%             

(Setuju)

52,2%             

(Setuju)

54,8%             

(Setuju)

6

Dosen menyediakan bahan ajar tambahan 

selain diktat dan buku teks

49,1%             

(Setuju)

53,1%             

(Setuju)

47,8%             

(Setuju)

43,2%             

(Setuju)

53,2%             

(Setuju)

55%             

(Setuju)

7

Dosen mengajarkan materi dengan metode 

yang efektif

54,1%             

(Setuju)

56,1%             

(Setuju)

56,2%             

(Setuju)

48,8%             

(Setuju)

53,3%             

(Setuju)

57%             

(Setuju)

8

Dosen selalu memberi contoh konkrit setiap 

menjelaskan suatu hal

55%             

(Setuju)

54%             

(Setuju)

56,5%             

(Setuju)

53,7%             

(Setuju)

53,8%             

(Setuju)

56,2%             

(Setuju)

9 Dosen sangat komunikatif

52,4%             

(Setuju)

52,6%             

(Setuju)

53,9%             

(Setuju)

48,1%             

(Setuju)

51,6%             

(Setuju)

54,9%             

(Setuju)

10 Dosen hadir di kelas tepat waktu

50,3%             

(Setuju)

52,1%             

(Setuju)

53,9%             

(Setuju)

54,9%             

(Setuju)

50,1%             

(Setuju)

52%             

(Setuju)

11 Dosen meninggalkan kelas tepat waktu

54,2%             

(Setuju)

52,9%             

(Setuju)

53,1%             

(Setuju)

56,2%             

(Setuju)

53,2%             

(Setuju)

55,31%             

(Setuju)

12

Dosen memperlihatkan sikap menghormati 

dan memotivasi mahasiswa

49,8%             

(Setuju)

51,8%             

(Setuju)

48,9%             

(Setuju)

46,9%             

(Setuju)

51,1%             

(Setuju)

54%             

(Setuju)

13

Dosen menciptakan suasana kelas yang 

kondusif

54,6%             

(Setuju)

53,9%             

(Setuju)

55,5%             

(Setuju)

51,9%             

(Setuju)

52%             

(Setuju)

56,7%             

(Setuju)

14

Dosen menciptakan suasana kelas yang 

menegangkan

42,2%             

(Tidak Setuju)

42,3%             

(Tidak Setuju)

38,5%             

(Tidak Setuju)

36,4%             

(Tidak Setuju)

37,7%             

(Setuju)

48%             

(Tidak Setuju)

15 Dosen memberi penilaian yang objektif

53,4%             

(Setuju)

55%             

(Setuju)

60,3%             

(Setuju)

51,9%             

(Setuju)

37,7%             

(Tidak Setuju)

57%             

(Setuju)

16

Dosen selalu memberi penjelasan tentang 

cara menilai

53,6%             

(Setuju)

53,9%             

(Setuju)

53,7%             

(Setuju)

46,9%             

(Setuju)

54,4%             

(Setuju)

56,9%             

(Setuju)

17

Dosen selalu mengembalikan hasil 

kuis/tugas dengan catatan/komentar

40,2%             

(Setuju)

45,6%             

(Setuju)

41%             

(Setuju)

42%             

(Setuju)

48,9%             

(Setuju)

51%             

(Setuju)

18

Dosen selalu mengembalikan hasil 

kuis/tugas dalam waktu yang wajar

42,7%             

(Setuju)

44,6%             

(Setuju)

42,8%             

(Setuju)

55,6%             

(Setuju)

48%             

(Setuju)

50%             

(Setuju)

19 Dosen mudah ditemui diluar kelas

53%             

(Tidak Tahu)

43,6%             

(Tidak Setuju)

35%             

(Setuju)

36,4%             

(Tidak Tahu)

43,6%             

(Setuju)

47,4%             

(Setuju)

20

Dosen sering meniadakan kuliah tanpa

alasan

41,1%             

(Tidak Setuju)

44,2%             

(Tidak Setuju)

43,5%             

(Tidak Setuju)

42%             

(Tidak Setuju)

42%                

(Tidak Setuju)

45,8%             

(Tidak Setuju)

21

Dosen terampil dalam menggunakan sarana 

teknologi modern dalam memberi kuliah

54,2%             

(Setuju)

56,8%             

(Setuju)

56,2%             

(Setuju)

56,8%             

(Setuju)

57,5%             

(Setuju)

59%             

(Setuju)

22

Dosen memberi penjelasan yang 

menyimpang jauh dari materi kuliah

43,1%             

(Tidak Setuju)

45%             

(Tidak Setuju)

43%             

(Tidak Setuju)

54,9%             

(Tidak Setuju)

43,6%             

(Tidak Setuju)

45,1%             

(Tidak Setuju)

23

Dosen memberi pendidikan tentang nilai, 

moral, etika, selain tentang materi kuliah

51,8%             

(Setuju)

52,8%             

(Setuju)

54,7%             

(Setuju)

47,5%             

(Setuju)

54,2%             

(Setuju)

56%             

(Setuju)

24

Dosen sangat cepat dalam mengajar 

sehingga menyulitkan mahasiswa

45,2%             

(Tidak Setuju)

45,6%             

(Tidak Setuju)

39,3%             

(Tidak Setuju)

44,4%             

(Setuju)

44,9%             

(Tidak Setuju)

45,7%             

(Tidak Setuju)

25

Dosen sangat lambat dalam mengajar 

sehingga membosankan mahasiswa

45,7%             

(Tidak Setuju)

45%             

(Setuju)

44%             

(Tidak Setuju)

45,7%             

(Tidak Setuju)

44,9%             

(Tidak Setuju)

46%             

(Tidak Setuju)

26

Dosen memberikan kesempatan kepada 

mahasiswa untuk bertanya

44,7%             

(Setuju)

50,4%             

(Setuju)

50,6%             

(Setuju)

50%             

(Sangat Setuju)

47,3%             

(Setuju)

50%             

(Setuju)

27

Dosen yang bersangkutan berwibawa di 

mata saudara

49,3%             

(Setuju)

54,1%             

(Setuju)

56,2%             

(Setuju)

47,5%             

(Setuju)

50,1%             

(Setuju)

53,5%             

(Setuju)

28

Dosen yang bersangkutan menjadi favorit 

saudara

43,2%             

(Setuju)

46,2%             

(Setuju)

41,7%             

(Setuju)

42%             

(Setuju)

47,5%             

(Setuju)

50%             

(Setuju)

Ganjil Genap Ganjil Genap Ganjil Genap

2021/2022 2021/2022 2022/2023 2022/2023 2023/2024 2023/2024

1

Materi dan mata kuliah telah menambah/ 

memperluas wawasan mahasiswa

47,8%             

(Setuju)

52,3%             

(Setuju)

53,2%             

(Setuju)

51,9%             

(Setuju)

52,2%             

(Setuju)

54,7%             

(Setuju)

2

Isi SAP sangat jelas dan membantu 

mahasiswa memahami mata kuliah

54%             

(Setuju)

53,6%             

(Setuju)

58,3%             

(Setuju)

59,9%             

(Setuju)

56,1%             

(Setuju)

58,4%             

(Setuju)

3

Materi tugas, kuis, dan ujian sesuai dengan 

materi kuliah dan selaras dengan isi SAP

52%             

(Setuju)

52,8%             

(Setuju)

57,2%             

(Setuju)

61,1%             

(Setuju)

55,8%             

(Setuju)

57,6%             

(Setuju)

4

Materi kuliah selalu diperbarui dengan 

perkembangan atau contoh terbaru

55,7%             

(Setuju)

54,6%             

(Setuju)

57,5%             

(Setuju)

58%             

(Setuju)

57,3%             

(Setuju)

59,5%             

(Setuju)

5

Saudara merasa puas telah mengikuti mata 

kuliah tersebut

50,9%             

(Setuju)

54%             

(Setuju)

58,8%             

(Setuju)

54,3%             

(Setuju)

53%             

(Setuju)

55%             

(Setuju)

Berdasarkan hasil analisa tersebut menyatakan bahwa mahasiswa sudah memahami peran Dosen 

dalam kelancaran proses belajar mengajar baik di dalam kelas maupun di luar kelas.

Tabel 2. Pengisian Kuesioner Berdasarkan Mata Kuliah

No. Indikator

ANALISIS EVALUASI DOSEN OLEH MAHASISWA

No. Keterangan

        Berdasarkan hasil isian kuesioner mahasiswa terhadap Evaluasi Dosen dalam Proses Belajar Mengajar

semester Ganjil 2021/2022, Genap 2021/2022, Ganjil 2023/2024 dan Genap 2023/2024,  dapat dilihat pada 

tabel di bawah ini terdapat peningkatan yang cukup baik. Walau masih dalam kategori yang sama namun  

Tingkat presentasi menunjukkan hasil yang meningkat. Berikut hasil peningkatan EDOM oleh mahasiswa

kepada Dosen dalam proses belajar mengajar.

Tabel 1. Pengisian Kuesioner Berdasarkan Kesiapan Dosen Mengajar


